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SAŽETAK 

U posljednje vrijeme prati nas rast cijena što se posebno odrazilo na cijene hrane. 

To je potaknulo mnoge, koji imaju mogućnost, na proizvodnju hrane za vlastite potrebe. 

Među zastupljenim kulturama je i krumpir čiju proizvodnju uveliko olakšava korištenje 

vadilice krumpira.  

Na našem tržištu dostupno je nekoliko modela vadilica krumpira namijenjenih 

manjim proizvođačima. Uglavnom je njihov nedostatak, u odnosu na kombajne i vadilice 

namijenjene velikim proizvođačima, što iskopani krumpir pada na tlo i treba ga skupljati s 

poda u sanduke u kojima će biti skladišten. Tek nekolicina modela ima mogućnost dodatne 

kupnje držača za sanduke i usmjerivače.  

Ideja je razraditi konstrukcijska rješenja za vadilicu koja je cjenovno pristupačna 

malim proizvođačima zbog svoje jednostavnost, a njena predost, u odnosu na vadilice 

istog cjenovnog ranga na tržištu, je što usmjerava krumpir u spremnike u kojima će biti 

skladništen kako bi se smanjio rad proizvođača. Stoga bi ova vadilica trebala biti 

konkurentna na tržištu i vrlo lako privući brojne kupce. 

 

Ključne riječi: krumpir, vadilica krumpira, konstrukcijska rješenja, usmjeravanje krumpira u 

spremnik, konkurentnost na tržištu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SUMMARY 

Lately, we have been followed by a rise in prices, which has had a special effect on 

food prices. This encouraged many, who have the opportunity, to produce food for their 

own needs. Among the crops represented is potato, the production of which is greatly 

facilitated by the use of a potato digger. 

Several models of potato diggers intended for smaller producers are available on 

our market. Their main disadvantage, compared to harvesters and extractors intended for 

large producers, is that the dug potatoes fall to the ground and must be collected from the 

floor into crates where they will be stored. Only a few models have the option of 

additionally purchasing holders for crates and routers. 

The idea is to work out a structural solution for a digger that is affordable for small 

producers due to its simplicity have been developed, and its advantage, compared to 

diggers of the same price range on the market, is that it directs the potatoes into containers 

where they will be stored in order to reduce the work of the producer . Therefore, this 

digger should be competitive on the market and very easily attract many customers. 

 

Key words: potatoes, potato digger, structural solutions, directing potatoes into the 

container, competitiveness on the market 
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POPIS OZNAKA 

bk mm Širina beskonačne trake 

xh m PrijeĎena udaljenost unutar 1 sata 

nul 1/min Brzina vrtnje vratila na ulazu u reduktor 

dR mm Promjer lančanika beskonačne trake 

vk m/s Brzina lanca beskonačne trake 

nk-min s-1 Minimalni dozvoljeni broj okretaja vratila beskonačne trake 

imax - Maksimalni dozvoljeni prijenosni omjer 

ired - Maksimalni dozvoljeni prijenosni omjer 

nv 1/min Brzina vrtnje vratila 

   mm Razmak osi osovina beskonačne trake 

   mm Visina beskonačne trake  

   ° Kut uzdizanja beskonačne trake 

Pk hp Snaga beskonačne trake 

   - Prijenosni omjer lančanog prijenosa 

    1/min Brzina vrtnje manjeg lančanika  

    1/min Brzina vrtnje većeg lančanika  

   - Broj zubi manjeg lančanika 

   - Broj zubi većeg lančanika 

   mm Pribliţan razmak osi osovina lančanika 

  - Broj članaka lanca 

p mm Korak lanca  
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   mm Promjer većeg lančanika 

  N Vučna sila lanca  

   N Centrifugalna sila lanca 

  kg/m Teţina lanca po metru duljine  

   N Ukupna vučna sila 

   - Sigurnost protiv loma 

   kN Lomna sila lanca 



 
 

  - Značajka udara 

   kN Vučna sila za valjke 

   kN Nazivna vrijednost vučne sile u zavisnosti od z1 i n1 

   - Faktor vijeka trajanja za valjke 

   - Faktor vrste lanca 

   N/cm2 Površinski tlak u zglobovima 

  Cm2 Površina zglobova 

  - Značajka vijeka trajanja u zavisnosti od načina podmazivanja 

   - Značajka zgloba za vijek trajanja 

   - Faktor brzine okretanja lanca 

   - Faktor puta trenja 

   kPa Otpor tla 

   N Sila kopanja 

     mm2 Površina noţa u zahvatu s tlom 

   N Okomita komponenta sile tijela na podlogu 

   kg Masa stroja 

  m/s2 Sila gravitacije 

    N Sila trenja 

  - Trenje  

    N Ukupno opterećenje stroja 
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   mm Duljina zavara 

  
  mm Proračunska duljina zavara 

  N/mm2 Normalno naprezanje okomito na ravninu spoja 



 
 

  Nm Moment  
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1. UVOD  
 

 U Hrvatskoj imamo puno velikih proizvoĎača krumpira, ali i puno malih s obzirom 

da je krumpir jedna od najzastupljenijih namirnica na našim jelovnicima. Za manju 

proizvodnju krumpira relativno se lako odlučiti jer nema velikih početnih ulaganja. Tlo se 

obraĎuje i priprema za sadnju slično kao i za ostalo povrće te za taj dio nisu potrebni 

dodatni strojevi. Na manjim površinama sama sadnja se obavlja ručno, dok je ručno 

vaĎenje krumpira puno zahtjevnije.  

Stoga je vadilica krumpira gotovo neizostavan ulog kod proizvodnje manje 

količine krumpira za prodaju pa čak i kod proizvodnje za vlastite potrebe. Na našem 

trţištu dostupni su kombajni namijenjeni za velike površine, ali i jednostavnije vadilice 

koje se vuku traktorom namijenjene za manje površine. Jedna vadilica namijenjena za 

vaĎenje krumpira na manjim površinama predstavljena je i u ovom radu. Pri njenoj 

konstrukciji uzet će se u obzir prednosti i nedostatci vadilica dostupnih na našem trţištu 

te je cilj konstruirati cjenovno prihvatljivu vadilicu za male proizvoĎače koja će imati sve 

funkcije kao i skuplji primjerci na trţištu.  

 Rad je podijeljen u osam poglavlja. Prvo poglavlje ovaj je Uvod. Općenito o 

krumpiru drugo je poglavlje rada u kojem se nalaze opće informacije o krumpiru. 

Istraţivanje trţišta treće je poglavlje u kojem je predstavljeno nekoliko vadilica krumpira 

koje su dostupne na hrvatskom trţištu. U četvrtom poglavlju pod naslovom Traktor – 

pogonsko vozilo osnovne su informacije o traktoru te načinu spajanja i pogonjena 

vadilice. Koncepti je naslov petog poglavlja u kojem je prikazana morfološka matrica i tri 

koncepta koja su vrednovana te je odabran jedan prema kojem se dalje razraĎuje 

konstrukcija. Šesto poglavlje su Proračuni, sedmo Prikaz konstrukcijskih rješenja, a 

osmo poglavlje ovog rada je Zaključak. 
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2. OPĆENITO O KRUMPIRU 

 

Krumpir je meĎu najraširenijim prehrambenim namirnicama u svijetu. Potječe iz 

peruanskih Anda gdje se uzgajao i prije 8000 godina. U Europu stiţe u 16. stoljeću kao 

poklon papi te se iz Italije dalje širi po Europi gdje je kroz povijest bio vaţan izvor hrane. 

U Hrvatsku je stigao u 18. stoljeću. [1] 

 

2.1. Uzgoj krumpira 

 

 Mnogo je čimbenika koji utječu na količinu prinosa i kvalitetu proizvedenog 

krumpira. Od velikog značaja su plodored, klimatski uvjeti, vrsta tla, ali i način obrade tla 

te odgovarajuća količine gnojiva. Krumpir se sadi u redove čime je prilagoĎen strojnom 

vaĎenju. Dubina sadnje, kao i razmaci u redu i meĎu redovima, ovise o veličini 

sjemenskog gomolja. Obično je razmak meĎu redovima oko 70 centimetara. Na dubinu 

sadnje utječu i vrsta tla i klimatski uvjeti, ali najčešće je to 8 do 12 centimetara. [1]  

 

Slika 1: Krumpir posaĎen u redove 

Izvor: Iz vlastitih izvora  
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2.2. Berba i skladištenje 

 

 Gomolj krumpira je spreman za vaĎenje iz zemlje kada mu pokoţica dovoljno 

očvrsne da se ne guli prilikom vaĎenja, a do tada je obično i cima sasušena. Na manjim 

površinama krumpir se vadi motikom ili plugom koji izbace gomolje na površinu te ih 

treba ručno kupiti. Na većim površinama krumpir se vadi samo pogonskim kombajnom 

ili vadilicom koju vuče traktor. Kombajni su najčešće jednoredni ili dvoredni. Oni vade 

gomolje krumpira, odvajaju ih od zemlje i odlaţu u spremnik ili transportno sredstvo. 

Nakon vaĎenja krumpir se sortira po veličini i odvajaju se oštećeni gomolji. [1] 

 Za dulje čuvanje krumpira u skladištu mora biti temperatura 4 do 5 °C i vlaga 

zraka od 92 do 95%. Skladištenjem krumpir gubi na masi. Kroz cijelo razdoblje čuvanja 

gubitak iznosi od 7 do 10% uskladištene mase.  [1] 
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3. ISTRAŢIVANJE TRŢIŠTA 
 

U ovom poglavlju navedene su i opisane neke vadilice krumpira koje se trenutno 

mogu pronaći na hrvatskom trţištu.  

 

3.1. MESSIS d.o.o. 

 

 Messis d.o.o. privatna je tvrtka sa sjedištem u Zagrebu čija djelatnost obuhvaća 

veleprodaju i distribuciju strojeva i opreme za poljoprivredu te komunalne opreme. U 

njihovoj ponudi nalazi se nekoliko vadilica za krumpir. Neke od njih su predstavljene u 

nastavku. TakoĎer, u njihovoj ponudi su i vučeni kombajni za vaĎenje krumpira meĎu 

kojima moţemo izdvojiti model SPRING, GREEN i AMERICA TUBER. [2] 

 

3.1.1. Vadilice krumpira – modeli SP50V i SP100 

 

Modeli vadilica SP50V i SP100 primjenjuju se za vaĎenje (iskopavanje) krumpira, 

luka i drugog gomoljastog povrća s maksimalnim učinkom 1 do 1,5 hektar na dan. 

Model SP50V pogodan je za pjeskovita tla i iskopavanje mladog krumpira. Širok je 75 

centimetara i ima 160 kilograma, potrebna snaga traktora je 20 konjskih snaga. 

Opremljen je vibrirajućim ralom i sitom te straţnjim izbacivanjem. Na prednjem dijelu 

nalaze se diskovi razmaknuti 54 centimetra koji reţu travu i stabljiku krumpira te 

sprječavaju začepljenje. Model SP100 primjenjiv je na teškim i nagnutim terenima, 

opremljen je s fiksnim ralom i dva vibrirajuća sita te bočnim izbacivanjem . Širok je 150 

centimetara i ima 270 kilograma, potrebna snaga traktora je 25 konjskih snaga. Kod 

ovog modela razmak izmeĎu diskova na prednjem dijelu iznosi 58 centimetara. 

Navedeni modeli mogu se spajati centralno za male traktore, čiji je trag širine 70 do 120 

centimetara, ili zamaknuto u desno na traktore kojim je trag standarde širine od 120 do 

160 centimetara. [2] 
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Slika 2: Vadilice krumpira Messis SP50V i SP100 

Izvor: https://www.messis.hr/ [11.6.2023.] 

 

3.1.2. Vadilica FARDIN – model CARTOF 

 

Vadilica korjenastog i gomoljastog povrća FARDIN – model CARTOF 

namijenjena je za vaĎenje krumpira, luka, batata, radiča, češnjaka i mrkve. Radna širina  

joj je 60 centimetara, a za njenu vuču potreban je traktor koji ima 50 do 90 konjskih 

snaga. Ova vadilica ima transportnu traku duljine 135 centimetara, a kao njena dodatna 

oprema u ponudi su i drţač sanduka te usmjerivači izvaĎenog povrća. [2] 

 

Slika 3: Vadilice krumpira Messis FARDIN – model CARTOF 

Izvor: https://www.messis.hr/ [11.6.2023.] 

 



6 
 

3.2. Panex AGM d.o.o. 

 

Panex AGM d.o.o. tvrtka je osnovana 1992. godine, a danas imaju tri prodajno-

poslovna centra u sjevernom dijelu zemlje.  Njihova je osnovna djelatnost prodaja 

traktora, poljoprivrednih strojeva i priključaka te njihovih rezervnih dijelova, a nude i 

uslugu servisiranja. [3] 

 

3.2.1. Jednoredna vadilica bočna 

 

 Tvrtka Panex AGM d.o.o. stavlja na trţište jednorednu vadilicu za krumpir koja je 

usmjerena bočno, radna dubina joj je prilagodljiva, ukupna širina noţeva je 60 

centimetara i prilagoĎena je za traktore snage od 25 do 60 konjskih snaga. [3] 

 

Slika 4: Jednoredna vadilica bočna tvrtke Panex AGM 

Izvor: https://panexagm.com/ [11.6.2023.] 

 

https://panexagm.com/
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3.2.2. Jednoredna vadilica straţnja 

 

Tvrtka Panex AGM d.o.o. stavlja na trţište i jednorednu vadilicu straţnju. Radna 

dubina ove vadilice je 20 centimetara, prilagoĎena je za redove razmaka 50 centimetara 

i za traktore snage od 25 do 45 konjskih snaga. [3] 

 

Slika 5: Jednoredna vadilica straţnja tvrtke Panex AGM 

Izvor: https://panexagm.com/ [11.6.2023.] 

 

3.3. Masiva d.o.o.  

 

 Masiva d.o.o. poduzeće je osnovano u Bjelovaru 1993. godine. Osnovna 

djelatnost im je prodaja originalnih i zamjenskih rezervnih dijelova za traktore i 

poljoprivrednu mehanizaciju te proizvodnja samohodnih kosilica. U svojoj ponudi ovo 

poduzeće ima dvije vadilice krumpira koje trenutno nisu dostupne za kupnju. [4] 

https://panexagm.com/
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3.4. Hubzin-promet d.o.o. 

 

Tvrtka Hubzin-promet d.o.o. privatna je tvrtka sa sjedištem u Kriţevcima i 

trenutno ima 25 zaposlenika. Poslovanje tvrtke vezano je uz trgovinu poljoprivrednih 

strojeva, rezervnih dijelova za traktore i servis svih tipova traktora. Asortiman koji nude 

uvoze iz raznih europskih zemalja. [5] 

Ova tvrtka u ponudi ima tri jednoredne vadilice krumpira kojima je radna dubina 

do 20 centimetara. Radna širina vadilica je, ovisno o modelu, 45 do 56 centimetara, a 

potrebna snaga traktora 10 do 25 konjskih snaga. [5] 

 

3.5. Zakljuĉak nakon istraţivanja trţišta 

 

 Na našem trţištu dostupno je više modela priključnih vadilica krumpira koje su 

namijenjene za manje proizvoĎače. Njihova je prednost, u odnosu na vadilice i 

kombajne namijenjen velikim proizvoĎačima, jednostavna izvedba pa posljedično i 

pristupačne cijene. MeĎutim, njihov veliki nedostatak je što krumpir ne vode direktno u 

spremnik za skladištenje, nego krumpir treba dodatno skupljati u spremnike. Tek jedna 

predstavljena vadilica ima opciju dodatne kupovine usmjerivača povrća i drţača 

sanduka što joj uvelike diţe cijenu.  

 Kao nedostatak na našem trţištu nameće se vadilica koja je jednostavna i 

cjenovno prihvatljiva malim proizvoĎačima, a konstruirana je tako da krumpir odmah 

odlazi u spremnik u kojem se moţe skladištiti kako bi se izbjeglo dodatno ručno 

skupljanje i pretovaranje. Cilj je osmisliti i konstruirati upravo takav priključni stroj, a u 

nastavku ovog rada on će biti detaljno prikazan.  
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4. TRAKTOR – POGONSKO VOZILO 
 

 Već smo u prethodnom poglavlju imali priliku vidjeti da je za rad predstavljenih 

vadilica krumpira potreban traktor koji ih vuče.  

 

4.1. Općenito o traktoru 

 

Traktor je vozilo namijenjeno za vuču poljoprivrednih alata, radnih strojeva i 

prikolica. Sam naziv traktor dolazi od latinske riječi tractus što znači vučenje. Prema 

namjeni, traktore dijelimo na poljoprivredne i industrijske. Najčešće korišteni motori za 

pogon traktora su Diesel motori, rjeĎe benzinski, a za unutarnji transport u industriji 

ponekad se koriste i posebni mali traktori s elektromotorom. Lokomobil, parni stroj na 

kotačima koji je pogonio poljoprivredne strojeve poput stroja za vršenje ţita, svojevrsna 

je preteča današnjem traktoru. Sredinom 19. stoljeća prvi put se pojavio parni traktor 

koji je vukao plug i slične priključke, dok su traktori pogonjeni motorom s unutarnjim 

izgaranjem u široku primjenu ušli početkom 20. stoljeća. [6] 

Prema ureĎaju za kretanje, razlikujemo četiri tipa traktora: traktor sa četiri 

jednaka kotača, traktor s dva velika straţnja kotača i dva prednja manja kotača, traktor 

s tri kotača te traktor s gusjenicama. MeĎutim, zbog velikog broja raznih zadataka za 

čije se obavljanje danas koriste traktori u poljoprivredi, ali i u industriji, razvijen je veliki 

broj različitih tipova traktora koji se razlikuju po konstrukciji, veličini i snazi. U novijim  je 

modelima, bez obzira na tip traktora, velika pozornost posvećena udobnosti vozača. [6] 

 

4.1.1. Poljoprivredni traktori 

 

Poljoprivredni traktori sluţe za vuču i pogon vučenih poljoprivrednih strojeva. 

Uglavnom imaju gumene kotače (rijetko gusjenice), uglavnom mogu razviti brzinu do 60 

km/h (poneki do 80 km/h), a snaga motora im je do 300 kW. Pomoću hidrauličnog 

sustava traktora upravlja se priključnim poljoprivrednim strojevima. [6] Priključni strojevi 
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obično se povezuju s traktorom u tri točke pomoću klinova (trospojna veza), a pomoću 

kardanskog vratila prenosi se snaga traktora na priključni stroj.  

Poljoprivredni traktori obično imaju mogućnost promjene širine traga kotača kako 

bi se prilagodili razmaku brazda ili redova usjeva. PrilagoĎavaju se vrsti poljoprivrednih 

radova kojima su prvenstveno namijenjeni, ali i svojstvima tla i terena kojeg obraĎuju. 

[6] Stoga poljoprivrednici danas imaju pred sobom veliki izbor traktora te biraju one koji 

najbolje odgovaraju njihovim potrebama, a nerijetko posjeduju više traktore raznih 

tipova kako bi što uspješnije odraditi sve etape u svojoj proizvodnji.  

 

 

Slika 6: Poljoprivredni traktor IMT 549 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

4.2. Trospojna veza  

 

 Kao što je već spomenuto ranije, priključni strojevi se najčešće povezuju na 

traktor trospojnom vezom (pomoću klinova) koja je standardizirana prema normi ISO 

730:2009. [7]  
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Komponente trospojne veze: [7] 

1. gornja veza (poteznica) 

2. donja veza (donja poluga) 

3. gornja pričvrsna točka (kugla poteznice) 

4. donja pričvrsna točka (kugla poluge) 

5. veza poteznice na traktor (gornja poveznica) 

6. veza poluge na traktor (donja poveznica) 

7. gornji svornjak (svornjak poteznice) 

8. donji svornjak (svornjak poluge) 

9. mjesto na traktoru za vezu s poteznicom  

10. osigurač svornjaka 

11. navojna vretena za regulaciju visine poluge 

12. nosač  

 

Slika 7: Komponente trospojne veze 

Izvor: https://www.iso.org/obp/ui/#iso:std:iso:730:ed-1:v1:en [15.6.2023.] 

https://www.iso.org/obp/ui/#iso:std:iso:730:ed-1:v1:en
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4.3. Prijenos snage na prikljuĉni stroj 

 

Kardansko vratilo koristi se za prijenos snage s traktora na priključni stroj i na taj 

način omogućuje tom priključku da radi. Na taj se način snaga s traktora koji radi 

prenosi na kardan, a s njega na priključni stroj. Kardanska vratila moraju biti dovoljno 

čvrsta da izdrţe velike brzine i veliki okretni moment pa se izraĎuju od visokokvalitetnih 

materijala, primjerice čelika ili aluminija, a prekrivena su i zaštitom. Usprkos tome,  

podloţna su velikom habanju. [8] 

 

Slika 8: Kardansko vratilo 

Izvor: https://bs.ever-power.net/pto-drive-shaft/ [15.6.2023.] 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

https://bs.ever-power.net/pto-drive-shaft/
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5. KONCEPTI 
 

5.1. Morfološka matrica 

 

Tablica 1: Morfološka matrica 

 FUNKCIJA RJEŠENJE 1 RJEŠENJE 2 RJEŠENJE 3 

 

 

1 

 

PRILJUČIVANJE 

STOJA NA 

POGONSKI 

STROJ 

 

 

 

Trospojna veza 

  

 

 

2 

 

DOVOĐENJE 

SNAGE SA 

POGOSKOG 

STROJA 

 

 
Kardansko vratilo 

 

 
Hidromotor 

 

 

 

 

3 

 

PRIJENOS 

SNAGE NA 

PRILJUČNI 

STROJ 

 

 
Reduktor 

 

 
 

Vratilo 

 

 

 

 

4 

 

 

PRIJENOS 

OKRETNOG 

MOMENTA 

 

 
 
Lančani prijenos 

 

 
 

Remenski prijenos 

 

 
 
Zupčasti prijenos 
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5 

 

 

REGULACIJA 

DUBINE 

ISKOPA  

 

 
Trospojna veza- 

hidraulikom 

 

 
 

Kotačima 

 

 

 

 

6 

 

 

 

ISKOPAVANJE 

PLODA 

 

 
 
Noţ iz jednog dijela 

 

 
Plug 

 

 

 

7 

 

POKRETANJE 

BESKONAČNE 

TRAKE 

 

 
Lancem 

 

 
 

Remenom 

 

 
Oblikom 

 

 

8 

 

 

PROSIJAVANJE 

ZEMLJE 

 

 
Valjci kao rešetke 

  

 

 

9 

 

 

DODATNO 

PROSIJAVANJE 

ZEMLJE 

 

  

Rešetkasti kotač 
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10 

 

 

UBLAŢAVANJE 

PADA PLODA 

 

 
 

Gumom 

  

 

 

11 

 

AMBALAŢA ZA 

TRASPORT 

PLODA 

 

 
 

Nosač za spremnik 

 

 

Vreća 

 

 

 

5.2. Koncept 1 

 

 Prvi koncept je jednoredna vadilica krumpira koju vuče traktor za kojeg se spaja 

trospojnom vezom. Snaga za pokretanje vadilice prenosi se s traktora preko 

kardanskog vratila. Na prednjem dijelu vadilice nalazi se V noţ koji iskopava krumpir, 

zatim beskonačna traka pretovara iskopani krumpir u pravokutni spremnik na straţnjem 

dijelu stroja. Dubina iskopa odreĎuje se preko hidraulike traktora. Nedostatak je što u 

spremnik dolazi i dosta zemlje s krumpirom i nespretan je za praţnjenje.  
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Slika 9: Koncept 1 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

5.3. Koncept 2 

 

 Koncept broj 2 isto je jednoredna vadilica koju vuče traktor za kojeg se spaja 

trospojnom vezom. Ovaj koncept ima nazubljeni noţ nakon kojeg je beskonačna traka 

koja odvodi krumpir u rešetkasti kotač što znači da krumpir prolazi kroz velike 

rešetkaste površine kroz koje propada zemlja pa to rezultira boljim odvajanjem zemlje. 

Dubina iskopa odreĎuje se pomoću kotača. Iz bubnja se pročišćeni krumpir odvodi 

prema spremniku. Konstrukcija stola za spremnik je od L profila i flahova (nosač se 

nalazi unutar rešetkastog kotača), a bočne strane su zatvorene limenim poklopcima da 

se spriječi ispadanje ploda.  
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Slika 10: Koncept 2 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

5.4. Koncept 3 

 

Treći koncept, takoĎer, je jednoredna vadilica koju vuče traktor za kojeg se 

vadilica spaja trospojnom vezom. Razlika ovog koncepta, u odnosu na prethodni, je 

blago zaobljeni noţ sa ravnom oštricom. TakoĎer, ovdje je nosač spremnika izmješten 

izvan rešetkastog kotača te je dodan tobogan unutar rešetkastog kotača kojem je 

zadaća usmjeravanje krumpira. Bočne strane koje čine glavni dio konstrukcije su mu 

izraĎene od limenih ploča što ujedno sprječava rasipanje krumpira. Na njih se ostali 

dijelovi dodaju lakše i jednostavnije u odnosu na koncept broj 2. Isto tako, u ovom je 

konceptu smanjen broj dijelova u odnosu na prethodni koncept što sve zajedno rezultira 

i puno brţom izradom.  
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Slika 11: Koncept 3 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

5.5. Vrednovanje koncepata 

 

 Kako bi se odabrao koncept koji će se dalje razraĎivati, navedene koncepte treba 

usporediti vrednovanjem po odreĎenim kriterijima i na temelju provedenog vrednovanja 

donijeti odluku. Kriteriji po kojima će se vrednovati koncepti moraju biti bitne 

karakteristike stroja. Za vadilicu krumpira kao najvaţniji kriteriji izdvojeni su:  

 sigurnost – uvijek najvaţniji kriterij 

 cijena – vrlo vaţan kriterij jer je vadilica namijenjena proizvoĎačima na malim 

površinama  

 brzina rada – uz smanjenje potrebne radne snage, veća brzina rada je glavni 

razlog za uvoĎenje strojeva u ovu djelatnost 

 preciznost iskopa – vaţno je da se krumpir ne oštećuje tijekom iskopa 

 čistoća iskopa – cilj je dobiti krumpir maksimalno očišćen od zemlje 

 masa – poţeljna je što manja masa kako bi stroj mogli pokretati i slabiji traktori 

 kompleksnost – veća kompleksnost izvedbe stroja povećava cijenu 

 odrţavanje – lakše je odrţavanje strojeva koji imaju standardne dijelove 



19 
 

Koncepti su ocijenjeni ocjenama od 1 do 10 gdje je 1 najlošija ocjena, a 10 najbolja 

ocjena. Ocjene su donesene prema vlastitom mišljenju, a temeljem tehnologičnosti 

konstrukcije i pozicioniranju odreĎenih dijelova.   

Tablica 2: Vrednovanje koncepata 

Broj koncepta/ 

Kriterij 

Koncept 1 Koncept 2 Koncept 3 

Sigurnost 6 7 9 

Cijena 7 5 6 

Brzina rada 4 7 8 

Preciznost iskopa 5 7 8 

Čistoća iskopa 3 7 7 

Masa 9 6 7 

Kompleksnost 9 6 8 

Odrţavanje 7 6 7 

Zbroj ocjena 50/80 51/80 60/80 

 

 Iz Tablice 2 vidi se da je najbolje ocijenjen koncept broj 3 te će prema njemu biti 

daljnja razrada konstrukcije. Koncept 3 je dobio i najveću ocjenu za sigurnost što je 

uvijek najvaţniji kriterij kod svakog stroja. Tu ocjenu je konceptu 3 dobio zahvaljujući 

dobroj izvedbi spremnika u kojeg pada plod. Kod koncepta 3 spremnik se nalazi izvan 

bubnja što mu je prednost u odnosu na koncept 2 gdje se spremnik nalazi unutar 

rešetkastog kotača, dok ga je kod koncepta 1 prije micanja punog spremnika potrebno 

odspojiti od konstrukcije što svakako narušava sigurnost.  
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6. PRORAĈUN 
 

6.1. Poĉetni parametri 

 

Uvjet koji treba ispuniti je da u jednom satu odradi oko 0.2ha. UreĎaj mora biti 

jednoredni, a prosječna radna širina takvog stroja iznosi 500 mm, iz čega slijedi: 

             

     

 
     

  

 
                                                                                                               (1) 

    500 mm 

                                                                                                                          (2) 

    4000 m 

Potrebno je prijeći 4000 m za jedan sat kako bi se zadovoljio uvjet. 

Tablica 3: Početni parametri 

Parametar Vrijednost 

Snaga na izlaznom vratilu traktora [kW] 29 

Brzina vrtnje izlaznog vratila [o/min] 540 

Brzina traktora [km/h] 4 

 

 

6.2. Prijenos snage do beskonaĉne trake 

  

6.2.1. Odabir reduktora 

 

Brzina vrtnje izlaznog vratila pogonskog stroja potrebno je reducirati. 

           -1 =9s-1 
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Potrebno je zadovoljiti da se zemlja koja se iskopa podjednako brzo izbacuje preko 

beskonačne trake. Potrebna brzina kretanja trake je 4 m/s, iz čega za lančanik od 141 

mm slijedi: 

    141 mm 

                                                                                                                       (3) 

 

   
                 

                              minimalna brzina vrtnje beskonačne trake 

Potrebni prijenosni omjer iznosi: 

     
  

      
                                                                                                                  (4) 

     
 

     
        

Iz same konstrukcije stroja vidljivo je da je za pokretanje beskonačne trake potrebno 

skrenuti tok snage za 90° kako bi se tok snage doveo do lančanog prijenosa, a za 

pokretanje rešetkastog kotača nije potrebno skretati tok snage. S obzorom da je 

potrebno i reducirati brzinu vrtnje,  oba uvjeta ćemo zadovoljiti ugradnjom kutnog 

reduktora. Odabran je reduktor T-304A tvrtke Comer Industries. Odabrani reduktor 

moţe doći u izvedbi s jednim ulazom i dva izlaza, što zadovoljava sve uvjete. 

Specifikacija reduktora Comer industries T-304A: 

      1,93 
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Slika 12: Odabrani reduktor T-304A 

Izvor: https://www.comerindustries.com/en/catalogues-and-manuals/ [19.06.2023.] 

 

Nakon uvrštavanja prijenosnog omjera reduktora, brzina vrtnje izlaznog vratila je 

sljedeća: 

   
 

    
      

 

 
                                                                                                           (5) 
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6.2.2. Proračun potrebne snage za pokretanje beskonačne trake 

 

 

 

Slika 13: Dimenzije beskonačne trake 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

Beskonačna traka se montira pod kutom, što moţemo vidjeti na slici 13. 

Proračunski razmak osi: 

    635 mm 

Visina beskonačne trake: 

    298 mm 

Kut nagiba beskonačne trake: 

       

 Širina beskonačne trake: 

    500 mm 
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Za proračun snage potrebno je ustanoviti količinu krumpira u tonama koja se 

transportira tijekom jednog sata.  Kako znamo da je prosječan prinos krumpira izmeĎu 

20-45t/ha, a stroj je namijenjen malo do srednjoj kategoriji kupaca. Takva kategorija 

kupaca u proizvodnju ne ulaţe niti minimalno niti maksimalno, za proračun će se usvojiti 

prinos od 27t/ha. Iz uvjeta slijedi da je stroj namijenjen za iskopavanje 0,2ha/h, iz toga 

slijedi da će iskopavati 5.4t/h krumpira. 

Proračun snage proveden je preko on-line aplikacije, dobivena vrijednost iznosi: 

    3,43 hp 

 

Slika 14: Online proračun snage beskonačne trake 

Izvor: https://pacificconveyors.com/technical/hp_inclinelbelt.htm [19.06.2023.] 

 

6.2.3. Proračun lančanog prijenosa 

 

Lančani prijenos će se nakon reduktora dodatno reducirati prema sljedećim 

parametrima: 

                             

https://pacificconveyors.com/technical/hp_inclinelbelt.htm
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                                     Uvjet zadovoljen  

    1,27  

                        

                          

Odabrani broj zuba lančanika: 

      

    19 

           

   
  

 
 

     

 
 (

     

  
)
 

 
 

  
  

    

    
 

     

 
 (

     

  
)
 

 
    

    
                                 (6) 

Odabrani broj članaka lanca je 120. 

Brzina lanca: 

                           m/s                                                                                      (7) 

                           m/s                                                                                      (8) 

Vučna sila lanca: 

  
 

 
 

    

    
                                                                                                         (9) 

Centrifugalna sila: 

                                                                                                         (10) 

Ukupna vučna sila: 

                                                                                                 (11) 

Vijek trajanja spojnice 

Sigurnost protiv loma: 
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                                                                                                  (12)  

                  Uvjet zadovoljen  

Vijek trajanja valjka 

Vučna sila valjka: 

                                                                                                   (13) 

Vijek trajanja zglobova 

Površinski tlak u zglobovima: 

   
  

   
 

      

       
                                                                                              (14) 

      

                                                                                                       (16) 

 

  
 

   

      
                                                                                                               (17) 

Vijek trajanja zgloba lanca će biti oko 40 000h. 

 

6.3. Proraĉun opterećenja stroja prilikom iskopavanja zemlje  

 

Slika 15: Skica raspodjele sila koje djeluju na stroj 

Izvor:  Iz vlastitih izvora 
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Sila rezanja tla se izračunava prema iskustvenim otporima tla prema rezanju. Postoji 

više kategorija tla, ali u proračunu će se koristiti tlo I. kategorije. U I. kategoriju tla 

pripada pijesak i glinoviti pijesak, a za sadnju krumpira je tako tlo najpogodnije. 

Otpor tla: 

    100 kPa 

Sila kopanja: 

                                                                                                                         (18) 

Gdje je      površina noţa u zahvatu s tlom 

 

Slika 16: Površina rezanja noţa 

Izvor:  Iz vlastitih izvora 

 

Na slici 16 moţemo vidjeti da cijela površina noţa ne sudjeluje u rezanju tla, gornji dio 

sluţi samo kako bi se noţ pričvrstio i usmjeravao zemlju. Stoga će se u proračun uzeti 

da se zemlja iskopava samo s oštricom noţa od 8mm. 

Ukupna površina kopanja: 

                              

                                                                                                 (19) 
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6.4. Opterećenje stroja zbog njegove mase 

 

Iz dokumentacije vidljivo je da je masa stroja ms= 190 kg 

                                                                                                      (20) 

                                                                                                     (21) 

6.5. Ukupno opterećenje stroja 

 

                                                                                                                         (22) 

                          

 

6.6. Proraĉun zavara 

 

Najveće opterećenja stroja javlja se na priključku stroja za traktor. 

 

 

Slika 17: Pozicije zavara 

Izvor:  Iz vlastitih izvora 
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6.6.1 Proračun zavara nosača klina poluga  

 

 

Slika 18: Dimenzije zavara nosača klina poluge 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

Naprezanje na vlak: 

  
 

  
                                                                                                                           (23) 

     (  (       ))    (       )                                                      (24) 

               
 

√ 
 
   

  
                                                                                       (25) 

      
 

√ 
 
       

    
                                                                                       (26) 

            

Reducirano naprezanje: 

     √  
      (  

    
 )                                                                                      (27) 

     √           (         )              

Dopušteno naprezanje u kutnom zavaru za S235JR: 

                                                                                                                         (28) 
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      (  
 

 
)      (  

 

 
)         

              za S235JR  

                                                                                                      (29) 

                                  Zadovoljava 

 

6.6.2 Proračun zavara rama 

 

 

Slika 19: Dimenzije zavara ram-a 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

   3 mm 

    60 mm 

Proračunska duljina zavara: 

  
                                                                                                 (30) 

Proračun na vlak: 
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                                                                                                            (31) 

   
    

 

 
 

     

 
                                                                                               (32) 

     
 

 
           

      
                                                                                            (33) 

      
 

√ 
     

 

√ 
                                                                                (34)  

             

Proračun na smik: 

      
 

     
  

 

 
        

      
                                                                                   (35)   

Reducirano naprezanje:    

     √     
      (     

       
 )                                                                     (36) 

     √           (             )             

Dopušteno naprezanje u kutnom zavru za S235JR: 

                                                                                                                         (37) 

      (  
 

 
)      (  

 

 
)         

              za S235JR 

                                                                                                       (38) 

                                   Zadovoljava 
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7. PRIKAZ KONSTRUKCIJSKIH RJEŠENJA 
 

Glavna nosiva konstrukcija vadilice na koju se pričvršćuju svi ostali dijelovi prikazana je 

na slici 20. Sastavljena je od dvije jednake bočne ploče, koje ujedno sprečavaju i bočno 

ispadanje iskopanih plodova, meĎusobno povezane L profilima i flahovima. 

 

 

Slika 20: Nosiva konstrukcija vadilice 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

Slika 21 prikazuje nosač noţa zajedno s usmjerivačem iskopanog ploda koji plod 

usmjerava od noţa na beskonačnu traku (lijevo) te noţ montiran na nosaču (desno). 

Kao što je vidljivo na slici, nosač noţa se na glavnu nosivu konstrukciju pričvršćuje 

pomoću vijaka.  
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Slika 21: Nosač noţa s usmjerivačem iskopanog krumpira (lijevo) i noţ montiran na 

nosač (desno) 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

Noţ reţe zemlju ispod gomolja ploda i vodi ih na usmjerivač koji se nalazi na 

nosaču te ih on dalje usmjerava na beskonačnu traku. Noţ se na svoj nosač, takoĎer, 

pričvršćuje vijcima.  

Beskonačna traka, koja je prikazana na Slici 22, sastoji se od zavarenih šipki za 

lanac. Njena je uloga da plod  koji doĎe do pomoću usmjerivača s noţa dalje 

transportira prema rešetkastom kotaču, a za vrijeme tog transporta zemlja koja dolazi 

na nju zajedno s plodom propada kroz rešetke.  
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Slika 22: Beskonačna traka 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

Kao što je već spomenuto, beskonačna traka vodi plod pročišćen od zemlje prema 

rešetkastom kotaču. Rešetkasti kotač sastavljen je od lopatica i šipki zavarenih za njih 

(Slika 23). Na kotač je zavaren lanac pomoću kojeg se kotač okreće. Vrtnja kotača je u 

smjeru kazaljke na satu.  

Njegova je uloga da preuzima plod koji dolazi s beskonačne trake, podiţe ga i 

ispušta na tobogan koji pak plod dalje usmjerava prema spremniku. Tijekom tog 

prijenosa plod se kroz rešetke kotača dodatno pročišćava od preostale zemlje koja se 

nije uspjela propasti na beskonačnoj traci.  
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Slika 23: Rešetkasti kotač 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

 Nosači rešetkastog kotača (Slika 24) na sebi imaju valjke sa leţajevima koji 

osiguravaju okretanje kotača i graničnike koji osiguravaju poziciju rešetkastog kotača.  
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Slika 24: Nosači rešetkastog kotača 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

 

Slika 25: Lim kotača 

Izvor: Iz vlastitih izvora 
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Da bi se spriječio pad ploda s lopatica rešetkastog kotača prije nego se on 

dopremi do tobogana, na noseću konstrukciju postavljen je lim kotača (Slika 25). Lim se 

nalazi s lijeve strane, ako stroj gledamo sa straţnje strane, unutar rešetkastog kotača.  

 

 

Slika 26: Pozicija lima i nosača rešetkastog kotača 

Izvor: Iz vlastitih izvora 
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Slika 27: Putanja ploda od noţa preko beskonačne trake do rešetkastog kotača 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

 

Slika 28: Putanja ploda kroz rešetkasti kotač do tobogana 

Izvor: Iz vlastitih izvora 
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Slika 29: Tobogan 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

 

Slika 30: Pozicija tobogana 

Izvor: Iz vlastitih izvora 
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Kao što je već spomenuto, rešetkasti kotač podiţe plod i spušta ga na tobogan 

(Slika 29) koji plod (i eventualne ostatke zemlje koji se nisu uspjeli pročistiti) usmjerava 

u spremnik. Lopatice rešetkastog kotača guraju plod, a lim kotača sprečava padanje 

ploda s lopatica, a po završetku lima plod pada upravo na tobogan koji se nalazi unutar 

rešetkastog kotača (Slika 23) i po njemu odlazi u spremnik.   

Spremnik se stavlja na nosač za spremnik (Slika 31) koji se nalazi na straţnjem 

dijelu stroja izvan rešetkastog kotača, a za noseću konstrukciju je pričvršćen vijcima. 

Nosač spremnika izraĎen od flahova i pričvršćen vijcima te je konstruiran tako da se na 

njega moţe staviti standardna plastična (ili drvena) gajbica u kakvima se najčešće plod 

skladišti.  

 

Slika 31: Nosač spremnika 

Izvor: Iz vlastitih izvora 
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Slika 32: Pozicija nosača spremnika 

Izvor: Iz vlastitih izvora 

 

 

Slika 33: Putanja ploda kroz tobogan prema nosaču za spremnik 

Izvor: Iz vlastitih izvora 
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Slika 34: Kompletan stroj 

Izvor: Iz vlastitih izvora 
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8. ZAKLJUĈAK 
 

 Krumpir je danas nezaobilazna namirnica koja se gotovo svakodnevno nalazi na 

našim stolovima u raznim izvedbama, a uz to koristi se za prehranu stoke i u industriji 

pa je proizvodnja krumpira jako zastupljena. Veliki proizvoĎači krumpira opremljeni su 

mehanizacijom koja je prilagoĎena svakoj etapi proizvodnje kao što to biva kod veće 

proizvodnje svake kulture. MeĎutim, u današnja vremena i mali proizvoĎači pokušavaju 

minimizirati potrebnu radnu snagu i vrijeme pa iz tog razloga poseţu za sve većim 

brojem strojeva koje koriste u svojoj proizvodnji. 

 Vadilica krumpira svakako je stroj za kojim trenutno najviše poseţu manji 

proizvoĎači krumpira jer je ručni iskop dugotrajan i naporan posao. Ujedno je to i jedini 

baš specijalizirani stroj koji je potreban manjim proizvoĎačima krumpira jer se za 

pripremu tla koriste standardni strojevi kao i kod drugih poljoprivrednih kultura, a sadnja 

malih površina moţe se obaviti i ručno jer nije zahtjevna kao iskop.  

 Istraţivanjem trţišta utvrĎeno je da je na našem trţištu dostupan veći broj raznih 

modela vadilica krumpira koje su namijenjene manjim proizvoĎačima. Za razliku od 

vadilica i kombajna koji su namijenjeni velikim proizvoĎačima, manje vadilice uglavnom 

rade na principu da krumpir iskopaju iz zemlje, prosija zemlju i čisti krumpir ostavljaju u 

redovima na zemlji te ga sa zemlje treba pokupiti u spremnike za skladištenje.   

U ovom radu razraĎena je vadilica krumpira na kojoj se krumpir odmah nakon 

vaĎenja i prosijavanja zemlje odvodi u spremnik u kojem se krumpir moţe skladištiti 

umjesto da se odbacuje na zemlju i iziskuje dodatno pobiranje. Njena jednostavna 

izvedba osigurava jednostavno rukovanje i pristupačnu cijenu što ide u prilog manjim 

proizvoĎačima. TakoĎer, brzina njenog rada sasvim je dovoljna za manje i površine 

usjeva, a i prednost je što za vuču ove vadilice nije potreban traktor velike snage. Stoga 

smatram da za ovu vadilicu ima mjesta na trţištu i da bi ona pobudila veliko zanimanje 

kupaca.  
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